
 

 

 
 

PROCÈS VERBAL 

 
BUREAU EXÉCUTIF 

BE – PV DE LA RÉUNION N°2023-07 
16 novembre 2023 

Vidéoconférence 
 

Présidence : René Meyer 
Présents : 

René Meyer, Yoann Cabirol, Marilyn Georgel, Françoise Jeante, Joël Jollit, Jean-Pierre Rouquier 
Excusée : 

Martine Prévost 
Invités présents : 

Michaël Bournazeix (salarié, Directeur Sportif de la Ligue), Nicole Duclos 
Secrétaire de séance : Françoise Jeante 
Début de la séance (14h) ; Fin de la séance (17h30) 

 
1- BUDGET ESTIMATION BUDGÉTAIRE AU 31 DÉCEMBRE 2023 

 
Jean-Pierre Rouquier : le budget était de 863 K€, on serait à 835 d’où une prévision de + 45 K€. 
Baisse de 28 K€ des dépenses 
- – 5,2 K€ du suivi des athlètes 
- – 1 K€ Running 
- Équivalent Athlé Forme Santé 
- + 5 K€ Formation 
- + structuration des clubs 
- Équilibre gestion des structures 
- + administration en raison de l’amortissement sur l’achat du véhicule d’Antoine Tabanou 

Recettes 
- Diminution des subventions PSF-ANS pour le suivi des athlètes régionaux et en structure, suppression de l’aide à 

destination de l’ETR 
- Diminution des subventions PSF-ANS pour l’athlétisme des jeunes 
- Running à l’équilibre 
- Athlé Forme Santé : recettes prestations inférieures à la prévision malgré une progression par rapport à l’exercice précédent 
- Formation : montant des recettes en diminution mais une action de formation des entraîneurs athlé santé n’est pas réalisée 
- Structuration des Clubs : augmentation de la part ligue sur les adhésions, résultat partiel de l’augmentation du tarif 2023-

2024, liée aux changements de catégorie des athlètes 
- Structure Régionale : en forte augmentation, principalement liée aux pénalités pour non-participation aux AG – deux cette 

année suite aux refus des clubs d’accepter le budget présenté lors de la première AG 
- Administration : recettes conformes à la prévision 

 
2- CIRCULAIRE FINANCIÈRE 

 
- Stage de janvier 2024 : gratuité pour les athlètes listés. Après un long débat et les explications de Yoann Cabirol et de 

Michaël Bournazeix, la gratuité pour les athlètes listés est maintenue sur les stages 2023/2024. 
- Clarification des règles de prise en charge des frais de jury et d’organisation des compétitions 

Toutes les compétitions gérées par la CSOR et la CRJ seront prises en compte par la LANA. 
La circulaire financière est modifiée en conséquence (voir pièce jointe). 
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3- VALIDATION DES PV DE COMMISSIONS ET POINT PRÉPARATION DE LA SAISON HIVERNALE 

 
Tous les PV sont validés par la Secrétaire Générale avant publication. 
Pour les compétitions hivernales, le calendrier est mis à jour sur le site de la Ligue et le livret hivernal de la CRJ va être publié. 
Pour les cross, les parcours ont été visités et agréés. Il reste à écrire le règlement. 

 
4- PSF 2024 : LE TRÉSORIER ASSISTERA À LA RÉUNION D’ORIENTATION AVEC LA FFA LE 20 NOVEMBRE 2023 

 
René Meyer indique qu’en réunion de la CNDL il a été annoncé : 

1. Une diminution de l’enveloppe et une augmentation du nombre de demandeurs 
2. L’orientation de la Fédération serait de privilégier plutôt les clubs (plus de 50 % de l’enveloppe globale) que les ligues 
3. Calendrier des opérations 

- 20 novembre : réunion des référents régionaux 
- 1er décembre : Comité National du Développement des Ligues et Territoires en présentiel 
- 14 décembre : Bureau Fédéral (annonce des dispositions retenues) 

Lors de la réunion du 20 novembre, ce qui est dit précédemment est confirmé. À cela il faut ajouter que les ligues ne devront 
présenter que six actions maximum et obligatoires dont une action à destination de l’éducation athlétique, une pour l’athlé forme 
santé et une pour le running. Ces 3 actions sont obligatoires. 
Les ligues devront aussi proposer une action structuration réseau des comités et une action à destination des clubs pour l’accueil 
des nouveaux adhérents. La dernière action étant plus ou moins libre. 
Il est à noter la suppression du levier Stade ce qui a pour conséquence la suppression des subventions pour les stages. 
Nicole Duclos indique qu’une aide du Crédit Mutuel est accordée aux clubs de – 150 licenciés selon certains critères. 

 
5- FORMATION ENTRAÎNEURS 

 
La réunion de la commission s’est tenue le 13 novembre. 
Il a été remarqué le gros travail de Laurie Hauet et Antoine Tabanou pour traduire les besoins en formation sur le territoire. 
Certains ont commencé un parcours de formation et Laurie et Antoine ont recensé les modules que ces personnes avaient déjà. 
Toutes les infos de chaque licencié sont dans le SI-FFA. 
Les modules de Formation sont mis en place au plus près des demandes quand cela est possible, d’où parfois des changements 
de lieux. 
Il est prévu que lors des AG des Comités Départementaux, Antoine Tabanou soit présent pour présenter et répondre aux 
questions sur la Formation. 

 
6- AGENT DE DÉVELOPPEMENT 

 
Point sur les missions d’Antoine Tabanou 
- Formation 
- Implication auprès des Clubs de – 150 licenciés pour demande de subvention auprès du Crédit Mutuel (voir critères) 

Une réunion en visio -à la demande d’Anne Tournier-Lasserve et Pierre-Yves Colin- est programmée dans chaque Ligue pour 
faire le point sur les missions effectives des agents de développement après un an de fonctionnement. 
René Meyer, Antoine Tabanou et Nicole Duclos (en charge de l’Agent de développement) y participeront. 
Position du BE sur la possibilité d’un second agent de développement financé par la FFA mais à mi-temps 
René Meyer : à la Fédé il reste 7 postes non répartis dont 1 en réserve pour l’Outre-Mer. 
Les 6 autres seraient divisés par les 12 Ligues soit ½ poste par Ligue avec un salaire pris par la Fédé ou l’ANS. 
Michaël Bournazeix propose que ce ½ poste soit basé à Limoges, avec l’arrivée de la nouvelle salle et ce qui va en découler 
(stages, compétitions Régionales voire Nationales, colloques, etc.). Il souligne quand même la difficulté à trouver un agent à ½ 
poste. 
D’autre part, Françoise Jeante demande à René Meyer que lors de la prochaine réunion de la CNDL il propose que soit modifiés 
les contrats d’engagement entre la Fédé et la Ligue et que ceux-ci ne soient plus nominatifs. 
Le BE se positionne favorablement pour ½ poste d’Agent de développement. 
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7- JOB DATING 

 
- Visio Job Dating – Martine Watrice en charge du développement du Job Dating sur le territoire et Antoine Tabanou 

Ces évènements organisés en Nouvelle-Aquitaine l’ont été en partenariat COJO/FFA. Ce dispositif disparaîtra certainement après 
les Jeux Olympiques. Certaines Ligues l’ont repris avec leurs Collectivités Territoriales. 
Faut-il l’envisager pour la Nouvelle-Aquitaine ? 
Pour 2024, la FFA nous a annoncé que 9 animations sont prévues en LANA soit le même nombre qu’en 2023. Il était prévu de 
faire appel aux clubs volontaires pour accueillir ces opérations, mais Martine Watrice a été informée que Pôle Emploi avait déjà 
décidé les villes retenues. 

 
8- PROMOTION ET MISE EN ŒUVRE DANS LES CLUBS DES EMPLOIS SERVICES CIVIQUES 

 
Françoise Jeante rappelle la circulaire FFA n°43 du 7 octobre 2022. Toutes les informations sont sur le site fédéral dans la 
rubrique « LES CLUBS » - SERVICE CLUBS. Une enquête va être faite dans les clubs et comités départementaux par Françoise 
Jeante avec l’aide d’Aline Ligeron. 

 
9- CALENDRIER PRÉVISIONNEL 

 
- AG Ligue : 6 avril 2024 à Angoulême 
- Comité Directeur : 2 mars 2024 au CREPS de Talence, 10h-17h 
- Bureau : 11 janvier 2024, 9h30 

René Meyer a demandé à Inès David-Desnos, l’alternante, de mettre en place avec les différentes commissions, en complément 
du calendrier prévisionnel des réunions, un échéancier opérationnel des actions successives nécessaires pour la mise en œuvre 
des principaux projets de la Ligue. 

 
10- A.E.F.A 

 
Le BE s’interroge sur l’opportunité de prendre en charge des abonnements à la revue de l’AEFA. Michaël Bournazeix nous 
informe du prix de l’abonnement (75€/an pour 3 magazines). 
Le BE se prononce contre la prise en charge de cet abonnement. Il laisse le libre choix à chaque entraîneur de s’y abonner. 

 
11- ORDRE DU JOUR DU COMITÉ DIRECTEUR DU 19 DÉCEMBRE 2023 À 19H EN VISIO 

 
- Quorum 
- Validation PV CD du 7 octobre 2023 
- Circulaire financière 

- Budget prévisionnel 
- Questions diverses à Françoise Jeante 

 
12- CALENDRIER PRÉVISIONNEL DES AG DES CDA ET REPRÉSENTANTS DE LA LIGUE 

 
Françoise Jeante a établi un tableau en fonction des réponses des Présidents de comités départementaux. 
René Meyer étant absent à certaines dates, les représentants de la Ligue sont à ce jour : Yoann Cabirol en CDA 87, Joël Jollit 
en CDA 79, Françoise Jeante en CDA 47, Marilyn Georgel en CDA 40. 

 
13- VALIDATION ACHAT DE POLOS POUR LES OFFICIELS 

 
Plusieurs officiels se sont manifestés contre le port de ce polo auprès de membres du Comité Directeur. 
Le BE a pris la décision de ne pas acheter de polos pour les officiels mais uniquement pour les personnes en « représentation 
de la Ligue » sur certaines manifestations. 
Pour les officiels, une nouvelle étude sur l’achat de « planchettes » est en cours. 
Le BE a validé l’achat d’un 2ème barnum. 

 
14- DEMANDE D’UN ONGLET « COVOITURAGE » SUR LE SITE (PROPOSITION DE CHRISTOPHE LE NOCHER 

– BERGERAC) 
 

Le BE a validé la mise en place immédiate de cet onglet. 
 

Prochain Bureau Exécutif : 11 janvier 2024 en visio 
 

 Françoise Jeante 
 Secrétaire Générale 


